



码上看报



码上订报

抢收抢晾抢烘 确保颗粒归仓

全国收获冬小麦进度过九成

广袤田野,“三夏”大忙。农业农村部小麦机收调度显示,截至6月19日,全国已收获冬小麦面积约3亿亩,进度过九成,黄淮海地区大规模机收进入尾声。河北、山东麦收进入尾声,陕西进度近九成,山西进度约八成半。

夏粮生产是全年粮食生产的第一季,夏粮产量占全年产量的1/4。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,全方位夯实粮食安全根基取得新成就,全面落实粮食安全党政同责取得新进展,夏粮

生产丰收在望,为夺取全年粮食丰收创造了有利条件,为保障国民经济平稳运行打下了坚实基础。

夏粮一响,贵在争抢,抢收、抢晾、抢烘,成为力保夏粮颗粒归仓的劳动号子。今年5月底在全国小麦陆续进入集中收获期时,北方冬麦区出现大范围持续降雨天气过程,面对突如其来的雨水,主产区众志成城,及时排除田间积水,科学调度机械抢收,抓好小麦烘干晾晒。目前,全国农业社会化服务组织数量已经超过95万个,向小

农户提供全链条多环节农业生产服务,服务面积近17亿亩次。预计,今年参加小麦机收会战的联合收割机将稳定在60万台以上。

据悉,今年夏收小麦播种面积3.3亿多亩,春耕时节小麦苗情、土壤墒情都是近年来较好的一年。农业农村部表示,在保障夏粮颗粒归仓的基础上,下一步将分品种压实种植面积,分环节挖掘增产潜力,分类型健全防灾减灾机制,全力以赴夺取全年粮食丰收。

(据《人民日报》)

自然资源部:

坚守红线底线 杜绝拔苗砍树“一刀切”

自然资源部6月14日明确要求,坚决防止违法占用耕地、破坏生态和人居环境、侵害群众合法权益等突破红线底线行为,同时巩固退耕还林成果,杜绝不顾农业生产实际,拔苗砍树、填坑平塘等“一刀切”行为。

通知明确,禁止在严重沙化、水土流失严重、生态脆弱、污染严重难以恢复等区域开垦耕地;禁止在25度以上陡坡地、重要水源地15度以上坡地开垦耕地。对于坡度大于15度的区域,原则上不得新立项实施补充耕地项目。主要以抽取地下水方式灌溉的区域,不得实施垦造水田项目。坚决纠正平原占用、山区补充的行为;坚决纠正和防范地方与社会资本在利益驱动下单纯追求补充耕地指标、不顾立地条件强行开发的行为。

通知强调巩固退耕还林成果,严禁脱离实际、不顾农业生产条件和生态环境,强行在陡坡上实施耕地流入;严禁不顾果树处于盛果期、林木处于生长期、鱼塘处于收获季等客观实际,强行拔苗砍树、填坑平塘;严禁只强调账面上落实耕地进出平衡,不顾后期耕作利用情况,造成耕地再次流失。

(据新华社)

陕西蒲城:

举行2023年西甜瓜新品种观摩品鉴会

本报渭南讯(农业科技报记者 陈小文)6月5日,陕西省蒲城县在西甜瓜试验站举行2023年西甜瓜新品种观摩品鉴会,高校专家、相关部门、西甜瓜产业协会和部分专业合作社、家庭农场、种植大户、科技能手等一同观摩品鉴,共商乡村产业振兴之路。

品鉴现场,与会人员通过外观、果皮厚度、瓤色、糖度、口感风味等指标进行了综合评比,评选适合渭南产区推广的优良品种,深入交流探索挖掘提升产业竞争力的新品种、新渠道和新模式,为西甜瓜品种合理搭配布局,确保产业可持续发展奠定良好基础。最后,经过对评分表的收集、汇总,彩小宝1号、北农佳丽、农大蜜3号、赤峰3号等8个品种综合性状表现突出,具有良好的示范推广价值。

西北农林科技大学教授、蒲城县西瓜试验站首席科学家张显说,把好的品种推广到生产上去应用,农民就没有风险,瓜农可以种更好的品种,满足市场的需求,提振乡村振兴蒲城西(甜)瓜产业发展。

近年来,蒲城县委、县政府坚持以打造“一镇三地”为目标,经过不懈努力,“蒲城西瓜”先后取得国家农产品地理标志登记证书和全国名优果品区域公用品牌荣誉,产品远销四川、重庆、上海、广东等20多个省市自治区,在全国西甜瓜消费市场中占有重要地位。



乡村振兴万里行

奶绵羊乳肉兼用“芯”样本

农业科技报记者 耿苏强 李泉林 苏洪照

甘肃省永昌县地处祁连山北麓、河西走廊东部,境内有天然草场442万亩,其中可利用面积294万亩,是传统养羊大县。奶绵羊产业作为传统肉羊产业的转型升级,是当地“独一份”的特色朝阳产业。

6月17日,走出杨凌看示范新闻采访团坐上观光车穿行在甘肃元生农牧科技有限公司生态牧场,高标准羊舍和一望无际的优质饲草种植基地尽收眼底,牧场的微风和阳光与来自这里的优质奶绵羊相互交融。

2012年,西北农林科技大学与金昌市政府进行校地合作,依托甘肃元生农牧科技有限公司率先在金昌引进我国优良的舍饲肉羊杂交母本湖羊,开展高繁快长高泌乳力湖羊新品系选育、肉羊高效杂交组合筛选以及舍饲肉羊高效健康养殖等技术的集成创新与推广工作。

针对产业需求,西北农林科技大学金昌奶绵羊试验示范基地首席专家宋宇轩教授与甘肃元生农牧科技有限公司董事长张希云及其团队远赴欧洲、新西兰和澳大利亚等奶绵羊产业发达国家,深入奶绵羊牧场和加工厂进行了系统调研,做出了发展乳肉兼用奶绵羊特色产业的决定。

为了拓展羊产业发展空间,破解羊产业发展过程中的技术瓶颈,让羊产业步入乳肉“双轮”驱动模式,2016年西北农林科技大学金昌肉羊试验示范基地转型升级为奶绵羊试验示范基地。2019年在金昌市委市政府的支持下又成立了国内首家奶绵羊产业研究院,开展奶绵羊新品种培育、高效繁殖、日粮配制、饲养管理、环境控制和绵羊奶精深加工等全产业链健康绿色生产技术的研发。

双方在国内率先引进东佛里

生奶绵羊品种,与基地培育的高繁高泌乳力湖羊新品系通过级进杂交、横交固定和世代选育,培育发展肉乳兼用奶绵羊新品种和“特中特、独一份”的奶绵羊产业,取得了一定成效,为我国奶绵羊产业发展起到重要的示范引领作用。

甘肃元生农牧科技有限公司行政总监张金生给记者算了一笔账,近几年,一只肉羊适繁母羊的年总收益在3000-3500元,而一只乳肉兼用适繁母羊每年的羊奶的收益可以达到4000元以上,加上羔羊收益,综合效益可达到7000元以上,可以实现养殖收益翻倍。

宋宇轩说,在现代科技的助力下,研究院已针对奶绵羊分子育种、高效繁殖、精准营养、羊乳加工以及疾病防控等领域开展研发工作,使其成为奶绵羊种业“芯片”的生产基地,为国内奶绵羊产业提供了“金昌方案”。

神木农商银行召开2023年防汛工作推进会



神木农商银行党委委员、副行长王滢军主持会议。

本报榆林讯(农业科技报记者 符金壮)6月16日,神木农商银行召开2023年防汛工作推进会,对汛期防汛工作进行再动员、再部署、再推进。会议由神木农商银行党委委员、副行长王滢军主持,各领导,各网点、各部门负责人参加会议。

会上,王滢军传达学习了《省联社榆林审计中心关于加强全市农合机构防汛备汛工作的通知》文件精神,重点强调了网点安全隐患、防汛物资储备、防汛预案制定、人员演练及配备等情况,并就下一步做好防汛备汛工作提出三点要求:一是认真开展排查工作。网点根据实际情况,提前统筹做好重点区域的安全隐患排查和强化薄弱环节工作,早排查、早

发现、早报告、早处置,做到汛期不完、排查不止、整改不停。二是强化值班值守。要严格落实值班制度,每日下班前,及时上报网点值班情况,密切关注雨情、水情、灾情等各方面信息,并及时发送信息预警和风险提示。三是制定应急预案。汛期期间,应时刻保持战时状态,组织好突发事件应急演练,明确责任人员、落实应对措施,切实筑牢防汛减灾安全防线,提升防突处变能力,力争防汛工作取得实效。

下一步,神木农商银行将牢固树立



会议现场。

立安全发展理念,扛起安全责任,守住安全底线,践行安全制度,筑牢安全防线,为全行的经营发展提供强有力的安全保障。